

04:09:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

ইরাক সড়ক দুর্ঘটনায় নিহত ১৬ জন বেশিরভাগই ইরানী পূণ্যার্থী

তেহরান : ইরাকের রাজধানী বাগদাদের উত্তর পাশে, রাতে এক সড়ক দুর্ঘটনায় ১৬ জন নিহত হয়েছে। নিহত ব্যক্তিদের বেশিরভাগই ইরানী পূণ্যার্থী। ইরানের রাষ্ট্রায়ত্ত্ব সংবাদ মাধ্যম আইএনএ শনিবার এ তথ্য জানিয়েছে।

বাজার দর
SENSEX : 65387.16 +555.75
NIFTY : 19435.30 +181.50

রািচ PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 28.00 c
সর্বনিম্ন 24.00 c

গহনার বাজার
সোনা (বিক্রী) 56,850 টাকা./10 গ্রাম
সোনা (ক্রয়) 59,690 টাকা./10 গ্রাম

রাষ্ট্রীয় খবর

সংক্ষিপ্ত খবর
চাপ সঙ্কেত তড়াহুড়ে করে নির্বাচন দেবেন না

গ্যাবন (এজেন্সী) : গ্যাবনের সামরিক জান্তার ওপর বেসামরিক সরকারের হাতে ক্ষমতা ফিরিয়ে দেয়ার জন্যে চাপ বাড়ছে। এমন প্রেক্ষাপটে, প্রেসিডেন্ট আলি বঙ্গোকে ক্ষমতাচ্যুত করার জন্যে পরিচালিত অভ্যুত্থানের নেতা শুক্রবার বলেছেন, তিনি আগের ভুলের পুনরাবৃত্তি হবে, তাড়াহুড়ে করে এমন কোনো নির্বাচনের আয়োজন করতে চান না।

জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK

Page 8 Rate 3 Rupee Year 03 Vol 319 17 Vadra 1430 epaper.rashtriyakhbar.com

‘এক দেশ এক ভোট’ ভারতের ওপর হামলা : রাহুল গান্ধী



নয়া দিল্লি : ভারতে একযোগে বিধানসভা ও লোকসভা নির্বাচন আয়োজনের পরিকল্পনা নিয়ে কড়া প্রতিক্রিয়া জানিয়েছেন কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধী। ‘এক দেশ, এক ভোট’ নামের এই পরিকল্পনা পুরো ভারতের ওপর হামলা বলে মন্তব্য করেছেন তিনি।

হবে, সে বিষয়ে সুপারিশ দেবে কমিটি। এ ছাড়া জনপ্রতিনিধিত্ব আইনসহ অন্যান্য আইনে কী পরিবর্তন আনার দরকার পড়তে পারে, সে বিষয়টিও জানাবে। এদিকে উচ্চপর্যায়ের ওই কমিটিতে থাকার প্রস্তাব এরই মধ্যে ফিরিয়ে দিয়েছেন কংগ্রেস নেতা অধীর রঞ্জন চৌধুরী।

যুক্তরাষ্ট্রের পুনর্বাসন প্রকল্পে আবেদনকারী ৮ লাখ ৪০ হাজার আফগান এখনো আফগানিস্তানে অপেক্ষমান

নিউ ইয়র্ক : একটি প্রতিবেদনে জানা গেছে, আফগানিস্তানে যুক্তরাষ্ট্রের যুদ্ধ সংক্রান্ত উদ্যোগে সহায়তা করেছেন এমন মানুষদের জন্যে চালু করা একটি পুনর্বাসন প্রকল্পে আবেদনকারী ৮ লাখ ৪০ হাজার আফগান নাগরিক এখনো আফগানিস্তানে অপেক্ষমান।

এত দিন পরও সমস্যাগুলো দূর হয়নি। বড় আকারের ঝুঁকি নিয়ে, আমেরিকানদের সঙ্গে কাঁধে কাঁধ মিলিয়ে যেসব আফগান নাগরিক কাজ করেছেন, তাদের সহায়তা করতে, ২০০৯ সালে এই ভিসা প্রকল্প চালু করা হয়।

যাচাইবাছাইয়ের সময় দেখা যায়, ৫০ শতাংশের বেশি আবেদনকারী এই প্রকল্পে অংশ নেয়ার জন্যে যোগ্য নয়। যাচাইবাছাই পক্রিয়ার শুরুতেই তারা অযোগ্য বলে বিবেচিত হন।



আহ্বান ‘বাসুঁধেব কুটুম্বকম’র ডাকে সাড়া শীর্ষক অনুষ্ঠান পরিবেশগত দুটি বড় উদ্যোগের ঘোষণা



নয়া দিল্লি : ‘বাসুঁধেব কুটুম্বকম’ বা সমগ্র বিশ্ব এক পরিবারের ডাকে সাড়া দিয়ে দুটি বড় ধরনের পরিবেশগত উদ্যোগের ঘোষণা দেওয়া হয়েছে। শনিবার ভারতের রাজধানী নয়া দিল্লিতে অনুষ্ঠিত এক অনুষ্ঠান থেকে উদ্যোগ দুটির ঘোষণা দেওয়া হয়।

কেন্দ্র করে পরিবেশসংক্রান্ত কার্যক্রম পরিচালিত হবে। স্থানীয় জীবনজীবিকাসহ পরিবেশের পরিবেশ মন্ত্রণালয়ের সচিব লীনা লক্ষ্মী কাজ করা হবে।

জন্ম ही आपके हाथों में होगा
राष्ट्रीय खबर
हमारी नज़र
का बांग्ला संस्करण













